

一周時事聚焦

全球化

新聞摘要

「讚好」(like) 功能是社交網站facebook (fb) 一大特色...

■節目《fb擬推 dislike 「難民潮無法like」》，香港《文匯報》，2015-9-17

持份者觀點

- 1. 朱克伯格：fb團隊理解用戶希望有其他簡單方式表達意見...

3. 社交媒體分析師：難以想像單單一個按鈕能涵括所有負面情緒...

多角度思考

- 1. 試指出fb正着手設計的新功能所引起的討論。

知多點

英國布魯內爾大學研究發現，fb動態更新能反映用戶性格...

■香港文匯報記者 戚鈺峰



fb總裁朱克伯格指「dislike」(下圖)等按鈕引起爭拗和衝突...

「教主」終於低頭 fb擬推「dislike」

公共衛生

消委會：冰鮮宜店購 雞粉含鈉高

新聞摘要

網上購買新鮮食物、生吃或需冷藏的食品已不是新鮮事...

■節目《網購凍肉隨時「茹毛飲血」》，香港《文匯報》，2015-9-16

持份者觀點

- 1. 消委會：網上購買食品風險較高，無論由誰送貨或以什麼方式包裝...

購。網購新鮮食品時，要先了解清楚網店的背景、商譽和運作...

2. 健康專家：所謂「低鹽」、「低糖」只是相對而言...

3. 食安中心：有市民指產品營養標籤的字體太小...

多角度思考

- 1. 試指出消委會的調查結果和建議。

■香港文匯報記者 戚鈺峰



消委會調查指，「低鹽」、「低糖」只是相對而言...

個人成長與人際關係

港青嘆創新發展不足

新聞摘要

有青年團體訪問本港18歲以上青年，就經濟狀況、創業機會...

■節目《青年創新發展評分連跌兩年》，香港《文匯報》，2015-9-13

持份者觀點

- 1. 國際青年商會香港總會：全部項目均沒有超過5分...

2. 香港家庭教育學院總監狄志遠：青年不應故步自封...

3. 立法會議員謝偉俊：香港的教育和社會環境不宜作創意的土壤...

多角度思考

- 1. 根據上文，指出調查結果。

■香港文匯報記者 戚鈺峰

能源科技與環境

環團籲送月餅勿大嘍

新聞摘要

中秋節將至，有環團進行消費調查，發現受訪者家庭去年平均丟棄0.76個月餅...



綠色力量就月餅、燈籠和螢光棒、團圓飯3方面進行調查。

推算去年全港家庭共丟棄185萬個月餅，數量較前一年調查輕微上升...

■節目《七成人不想收月餅 去年料扔185萬個》，香港《文匯報》，2015-9-14

持份者觀點

- 1. 綠色力量：送贈月餅只是傳統習俗，並非實際需要...

要，否則只會造成浪費。 2. 環保人士：螢光棒用完即棄有機會污染土壤和水源...

多角度思考

- 1. 試指出調查結果和各持份者的意見。

■香港文匯報記者 戚鈺峰

今日香港

虐兒案雖減 張建宗仍感痛心

新聞摘要

最近接連發生虐兒或學童輕生事件，勞工及福利局局長張建宗近日在其網誌上表示十分關注事件...

■節目《虐兒案減9.6% 張建宗嘆父母施虐增》，香港《文匯報》，2015-9-14

2015-9-14

持份者觀點

- 1. 張建宗：當局一直致力加強家庭支援，並確保每名兒童都能獲得公平對待...

3. 防止虐待兒童會總幹事何愛珠：嚴重的虐兒個案其實可以避免...

多角度思考

- 1. 根據上文，試分析虐兒案沒有被及時發現的原因。

■香港文匯報記者 戚鈺峰

現代中國

2022 亞運會 杭州見!

新聞摘要

在土庫曼斯坦首都阿什哈巴德16日舉行的第三十四屆亞奧理事會代表大會上...

■節目《2022 亞運會舉辦權花落杭州》，香港《文匯報》，2015-9-17

運動會將在中國浙江省省會杭州市舉辦。杭州成為繼北京、廣州之後...

■節目《2022 亞運會舉辦權花落杭州》，香港《文匯報》，2015-9-17

炳添：像廣州主辦過亞運，對整個城市面貌和城市建設出現變化和拓展規劃...

3. 浙江省體育局體育經濟處處長姜建成：浙江的體育市場在不斷擴大...

多角度思考

- 1. 根據上文，指出杭州辦亞運的意義。

■香港文匯報記者 戚鈺峰



左起：中國奧委會主席劉鵬、亞奧理事會主席艾哈邁德親王、杭州市市長張鴻銘。

通識把脈

劉俊偉 前線通識教育科教師、香港通識教育教師聯會幹事

在學習通識科的過程中，接觸、了解和分析時事議題是其中一項重要的部分...

首先，當中引起爭議的，是檢測食水的方法。究竟是用過一晚的食水...

們可把這個討論擴展至其他方面，如食品安全或防疫情況等...

衛生資訊也有「代溝」

此外，有上一輩的市民認為，每天在用水前先開水喉一會...

為什麼這些資訊會消失？可能是不合時宜，甚至是有

所錯誤的，典型的例子有以「符水」治病、或當進食而出現吞嚥困難時...

找各持份者關注點

最後，就是香港政府的處理方法了。當局認為加裝濾水器已經足夠應付情況...

通識科必要的能力之一，那麼在此事中，為何港府和市民所想的有這麼明顯的分別...

總括而言，在每天社會上出現的不同現象和新聞，在身邊發生的大小事情...

鉛水事件面面觀